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Kleine Anfrage 4423 
 
der Abgeordneten Gordan Dudas und Julia Kahle-Hausmann   SPD 
 
 
Neue Stabsstelle beim Landesbetrieb: Was für Windenergie möglich ist, muss doch 
auch für die Infrastruktur machbar sein 
 
 
Mit der Vorlage 18/2907 informierte Minister Oliver Krischer den Landtag darüber, dass die 
Landesregierung eine Stabsstelle Windenergie beim Landesbetrieb eingerichtet hat. Da die 
Errichtung der Windenergieanlagen mit Schwer- und Sondertransporten verbunden sei, habe 
man die Stelle eingerichtet, um schnellere Planung und Vorbereitung sowie eine beschleunigte 
Genehmigung von Windenergietransporten zu ermöglichen. 
 
 
Vor diesem Hintergrund bitten wir die Landesregierung um die Beantwortung folgender 
Fragen: 
 
1. Unter welchen Rahmenbedingungen wurde die Stabsstelle Windenergie beim 

Landesbetrieb Straßen.NRW eingerichtet? (Bitte aufgeschlüsselt nach Personalstellen, 
Auswirkungen auf den Stellenplan des Landesbetriebs Straßen.NRW.) 

 
2. Was unterscheidet Groß- und Schwertransporte für Anlagenteile von 

Windenergieanlagen von anderen Groß- und Schwertransporten, wodurch eine eigene 
Stabsstelle gerechtfertigt wird? (Bitte unter Berücksichtigung der Besonderheiten von 
Transporten für Windenergieanlagen, der Fallzahlen sowie besonderer 
Problemstellungen im Genehmigungsverfahren.) 

 
3. Welche weiteren Stabsstellen plant das MUNV innerhalb der eigenen 

Zuständigkeitsbereiche einzurichten? (Bitte aufgeschlüsselt nach inhaltlicher 
Zuständigkeit, der jeweiligen Behörde bzw. dem zuständigen Landesbetrieb.) 

 
4. Weshalb hält die Landesregierung es für geboten, eine Stabsstelle Windenergie für 

entsprechende Transporte einzurichten, während es noch immer keine entsprechende 
Stelle für die marode Brückeninfrastruktur gibt? 

 
5. In welcher Form plant die Landesregierung, eine CEO-Stelle Brückenmanagement auf 

Landesebene einzurichten, um ebenfalls schnelle Verfahren, Planungen sowie 
Genehmigungen für den wichtigen Bereich der Verkehrsinfrastruktur zu ermöglichen?  

 
 
Gordan Dudas 
Julia Kahle-Hausmann 


